
ΕΛΛΗΝΟΒΡΑΖΙΛΙΑΝΙΚΟ ΣΥΜΠΟΣΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ

.Διοργανώνουν το Π.Τ.Ν. του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 
και ο Τομέας Ελληνικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Ρίο Ντε Τζανέιρο

Το Παιδαγωγικό Τμήμα Νηπιαγωγών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, με αφορμή τη
συμπλήρωση των 30 χρόνων από την ίδρυσή του, και σε συνεργασία με τον Τομέα
Ελληνικών Σπουδών του Instituto de Letras του Πανεπιστημίου Ρίο Ντε Τζανέιρο της
Βραζιλίας  (Universidade do Estado do Rio de Janeiro),  διοργανώνει
Ελληνοβραζιλιάνικο Συμπόσιο για την Ελληνική Γλώσσα,  με τίτλο «Ταξιδεύοντας
την Ελληνική Γλώσσα στο Ρίο Ντε Τζανέιρο», την Τετάρτη 30 Νοεμβρίου 2016 και
ώρα 6-9 μ.μ. 

Το Συμπόσιο θα πραγματοποιηθεί στο αμφιθέατρο του Π.Τ.Ν. σε ζωντανή σύνδεση
(μέσω skype) με την αίθουσα RAV 112 του Instituto de Letras, όπου θα βρίσκονται
φοιτητές  από τη  Βραζιλία  οι  οποίοι  μαθαίνουν  Ελληνικά.  Οι  εισηγήσεις  από την
πλευρά  των  Καθηγητών  του  Πανεπιστημίου  Ιωαννίνων  θα  γίνουν  στην  ελληνική
γλώσσα με ταυτόχρονη μετάφραση στα πορτογαλικά. Οι εισηγήσεις από την πλευρά
των Καθηγητών του Πανεπιστημίου του Ρίο Ντε Τζανέιρο θα γίνουν επίσης στην
ελληνική γλώσσα. 

Οι θεματικές του Συμποσίου είναι οι ακόλουθες:
-Η διδασκαλία της Ελληνικής Γλώσσας στη Βραζιλία.
-Η  ελληνική  γλώσσα  στη  σύγχρονη  ελληνική  εκπαιδευτική  και  «μιντιακή»
πραγματικότητα.
-«Συνομιλίες» για την Ελληνική Γλώσσα και λογοτεχνία μεταξύ ελληνικών και ξένων
Πανεπιστημίων.

Εισηγητές:
-Fernanda Lemos de Lima,  Αναπληρώτρια   Καθηγήτρια  Αρχαίας  Ελληνικής
Φιλολογίας και Θεωρίας της Λογοτεχνίας, Διευθύντρια Τομέα Ελληνικών Σπουδών,
Πανεπιστήμιο της Πολιτείας του Ρίο ντε Τζανέιρο.

-Σμαράγδα Παπαδοπούλου,  Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Διδακτικής Νεοελληνικής
Γλώσσας  Παιδαγωγικού  Τμήματος  Δημοτικής  Εκπαίδευσης,  Πανεπιστήμιο
Ιωαννίνων. 

-Νικολέττα  Τσιτσανούδη  -  Μαλλίδη, Επίκουρη  Καθηγήτρια  Γλωσσολογίας  και
Ελληνικής  Γλώσσας  Παιδαγωγικού  Τμήματος  Νηπιαγωγών,  Πανεπιστήμιο
Ιωαννίνων. 

-Dulci  Nascimento, Επίκουρη  Καθηγήτρια Αρχαίας  Ελληνικής  Φιλολογίας,
Διευθύντρια Τμήματος Κλασσικής Φιλολογίας, Πανεπιστήμιο της Πολιτείας του Ρίο
ντε Τζανέιρο.

-Luciana Pόvoa de Almeida Silva, Επίκουρη Καθηγήτρια Ελεύθερου Προγράμματος
Νέων Ελληνικών Σπουδών, Πανεπιστήμιο της Πολιτείας του Ρίο ντε Τζανέιρο.

-Εμίλ  Θεοδωρόπουλος,  υπ.  Διδάκτωρ  Γλωσσολογίας  Π.Τ.Ν.,  Πανεπιστήμιο
Ιωαννίνων.



Στο πρόγραμμα του Συμποσίου περιλαμβάνεται σύντομη αναφορά στη Γλώσσα, τη
Λογοτεχνία  και  τον  Πολιτισμό  μέσα  από  αποσπάσματα  ποιημάτων  Ελλήνων
λογοτεχνών  από  την  Αναπληρώτρια  Καθηγήτρια  Νεοελληνικής  Λογοτεχνίας  του
Π.Τ.Ν. κ. Ιφιγένεια Τριάντου. 

Χαιρετισμούς θα απευθύνουν ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, Καθηγητής
κ.  Γεώργιος  Καψάλης,  η  Πρόεδρος  του  Π.Τ.Ν.,  Καθηγήτρια  κ.  Μαρία
Σακελλαρίου και η Διευθύντρια του Instituto de Letras, κ. Magali Moura.

Τα  πρακτικά  του  Συμποσίου  θα  κυκλοφορήσουν  ηλεκτρονικά  (σε  e-book),  στο
πλαίσιο κοινής διεθνούς έκδοσης στην οποία θα συμμετέχουν τα μέλη ΔΕΠ και των
δύο Πανεπιστημίων. 

Επιστημονικώς  Υπεύθυνες  του  Συμποσίου  είναι  τα  μέλη  ΔΕΠ  των  δύο
συνεργαζόμενων Πανεπιστημίων, κ.κ. Νικολέττα Τσιτσανούδη– Μαλλίδη,  Fernanda
Lemos de Lima και Luciana Pόvoa de Almeida Silva.

*Θα χορηγηθούν βεβαιώσεις παρακολούθησης. Η είσοδος είναι ελεύθερη.


	-Σμαράγδα Παπαδοπούλου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Διδακτικής Νεοελληνικής Γλώσσας Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης, Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων.

